

# 公鸡啼晓启童趣 书城聚梦润童心

本报记者 胡雪佳

“小朋友们，看这幅图里公鸡小弟和小黄鼠狼的表情，你们猜一猜它们接下来会发生什么有趣的故事呢？”12月13日下午，在市区胜利路步行街与礼节路交叉口的中心书城内，工作人员正绘声绘色地向围坐的小朋友们讲解着。一场别开生面的《公鸡公鸡恭喜你》阅读分享会就此拉开帷幕。

活动现场，10余名孩子围坐在长桌前，神情专注地聆听。当听到公鸡小弟的新朋友竟是一只小黄鼠狼时，孩子们纷纷瞪大了眼睛，发出惊讶的疑问。“老师，公鸡和黄鼠狼不是天敌吗？他们怎么能成为朋友呢？”王然小朋友忍不住举手提问，稚嫩的声音里充满了好奇。工作人员

笑着回答：“这就是故事的奇妙之处呀，接下来的故事会告诉我们，友情可以跨越很多界限。”

随着故事的展开，孩子们跟着主人公进入了一场紧张刺激又不乏趣味和温暖的冒险。工作人员展示出一幅幅精美的图画，引导孩子们观察其中的细节。“我看到图画里有一只小老鼠躲在角落里偷看呢！”“我发现黄鼠狼的表情看起来很友善，不像是要伤害公鸡的样子。”孩子们你一言我一语，在梳理故事脉络的过程中，也深刻领悟了故事所传递的友情与信任的珍贵价值。

而随后的做黏土手工环节，更是让孩子们的创造力得到了充分释放。“我要给公鸡小弟做一个漂亮的鸡冠，让它看起来更神气！”“我要给黄鼠狼做一个可爱的小包包，让它去拜年的时候

带上。”孩子们一边制作一边兴奋地交流着，不一会儿，一个个形态各异的公鸡、黄鼠狼等形象就在他们的小手中诞生了。

在一旁陪伴孩子的家长李女士感慨地说：“这样的阅读分享会太有意义了，不仅让孩子爱上了阅读，还能在互动中锻炼他们的观察力和思考能力，真是一举多得。”

“阅读是孩子认识世界、涵养品格的重要途径，这场分享会不仅是一次趣味阅读体验，更是我们践行全民阅读理念、助力青少年思想道德建设的具体行动。”中心书城店长石菡表示，作为城市文化阵地，未来将持续搭建优质阅读平台，把富含正能量的儿童读物带给更多孩子，以书香滋养童心，用故事传递温暖，助力书香信阳建设走深走实。

## 上门认证解民忧 贴心服务暖夕阳

付丽 徐文玉

“张奶奶，您看镜头，眨眨眼就行，认证马上就好。”近日，平桥区平桥街道新建社区工作人员手持智能设备，在辖区高龄老人家中熟练操作，耐心指导老人完成养老资格认证。为确保高龄老人及时足额享受养老金等惠民政策，新建社区启动高龄老人资格认证专项工作，以“上门办”服务为老年群体筑牢福利保障线。

考虑到辖区部分老人因行动不便、不会操作智能设备，面临资格认证“难题”，新建社区提前梳理近期认证到期老人名单，组建由网格员、志愿者组成的专项服务小队，采取“分片包干、上门入户”模式推进认证工作，确保“不漏一户、不落一人”。认证过程中，工作人员不仅细心协助老人完成人脸识别、信息核对等流程，还与老人拉家常，详细询问他们的身体状况与生活需求。“年纪大了出门不方便，你们上门来帮我办，真是太贴心了！”刚完成认证的82岁王大爷，紧紧握着工作人员的手连声道谢。面对子女不在身边的独居老人，工作人员还主动留下社区联系电话，叮嘱老人“有困难随时找社区”。

同时，新建社区以此次认证为契机，同步开展养老政策宣传活动。工作人员向老人及家属发放宣传手册，用通俗易懂的语言讲解高龄补贴标准、养老金领取流程、养老服务项目等政策内容，现场解答大家关心的问题，全力营造“人人知政策、人人懂政策”的良好氛围。

“养老资格认证是保障老人福利待遇的关键环节，也是社区服务的重要内容。”新建社区负责人表示，此次上门认证服务不仅高效完成了工作任务，更拉近了与居民的距离。

## 冬日送温暖 真情暖人心

浉河区妇联为20名一线家政服务人员送上“暖心礼包”

**本报讯**(记者 马保群)为进一步加强对家政服务员的关心关爱，近日，浉河区妇联走进辖区家政服务企业，开展了一场以“情暖家政人 冬日送温暖”为主题的寒冬送暖活动，向20名一线巾帼家政服务人员送上满载着省、市、区妇联组织关怀的“暖心礼包”

此次发放的“暖心礼包”由省、市妇联精心筹备，专门为一线巾帼家政服务人员送上实用的暖手袋、护手霜、手套、饭盒、围裙等，帮助她们抵御冬日的寒冷。这份贴心的礼包，让她们在忙碌的工作中切实感受到了党和政府的关怀及妇联组织的关爱，也为她们的辛勤劳动增添了一份温暖的保障。

“这份礼包暖心真实用，想到我们心坎里去了。”一位家政服务大姐激动地说，“今后，我们会继续努力工作，用更好的服务回报社会，为居民生活便利贡献自己的一份力量。”

活动中，妇联工作人员还与家政姐妹们亲切交流，详细询问她们工作时长、收入情况和实际需求，认真倾听她们在职业发展、权益保障等方面的困惑与诉求，并向大家普及了妇女权益保障法、消防安全、居家服务技能提升等相关知识，叮嘱大家在工作中一定要注意安全，做好自身防护，合理安排休息时间。一句句关心的话语，一份份贴心的礼物，让家政姐妹们感受到了“娘家人”的深切关爱。

“此次活动不仅为家政姐妹们送去了物质关怀，更传递了精神鼓励。”该区妇联相关负责人表示，将以“巾帼家政”为抓手，持续聚焦家政领域女性创业就业群体，不断拓宽服务维度，创新关爱形式，努力为新业态劳动者提供更多贴心、暖心的服务，让她们在辛勤工作之余，真切感受到“娘家人”的温暖。



12月13日，我市迎来今冬又一场降雪。皑皑白雪覆盖茶乡层层茶梯，墨绿色的茶树戴上了晶莹的“雪帽”，云雾缭绕间红瓦民居若隐若现，绘就一幅冬日水墨画卷。

本报记者 聂品 摄

羊山新区前进街道千禧社区合唱团迎来第六十四期公益课

## “益起唱”唱响和谐邻里新乐章

**本报讯**(见习记者 胡雪佳)  
12月12日下午，羊山新区前进街道千禧社区活动中心内，信阳艺术职业学院的刘婉莹老师带领3名学生成员，正在指导“益起唱”禧音合唱团的银发学员进行发声练习。“深吸气，感受丹田发力……”老人们挺直腰背，跟随老师的手势认真模仿，清亮的共鸣音渐渐充满了课堂。

当日，千禧社区“益起唱”禧音合唱团迎来了第六十四期公益课。这场由市委组织部、信阳艺术职业学院与千禧社区联办的志愿服务活动，已陪伴社区中老年居民走过两年时光，成为扎根基层的文化惠民品牌。

课堂上，刘婉莹老师结合老

年人的嗓音特点和歌唱需求，将教学重点放在了气息控制与口腔开合上。她将复杂的乐理知识化繁为简，通过“唇齿音练习”“简单音阶跟读”等方法，耐心纠正学员的发音误区。“以前唱歌全凭嗓门喊，现在学会了用气息，唱起来轻松多了！”68岁的社区居民张阿姨一边跟着练习，一边笑着和身边伙伴分享心得。

本期的学唱曲目是气势磅礴的《保卫黄河》。为了攻克歌曲中复杂的节奏难点，刘老师用“哒哒哒”的拟声配合肢体示范进行拆解，让学员们在轻松的氛围中快速掌握了节奏韵律。

“这两年多来，我们不仅学会了科学的发声方法，更在歌声

中找到了归属感和快乐。”居民李叔叔感慨地说，“以前退休后生活单调，现在每周都盼着来上课，不仅能唱歌，还能和这么多老街坊、新朋友交流，感觉生活更有滋味了”

“‘益起唱’不仅丰富了社区居民的文化生活，增进了邻里团结，更是基层党建共建与志愿服务深度融合的生动体现。随着活动形式不断丰富，越来越多不同职业的居民主动加入进来。”社区党支部书记崔峰表示，社区将继续深化与共建单位的合作，引入更多专业资源，把公益文化服务做深做实，为打造幸福宜居的社区家园、助力信阳精神文明建设贡献力量。